

# ГЕУЛА

גאולה



Вестник  
Эрм  
Мошиаха

Канун Субботы Матот-Масъэй, 27 Тамуза 5764 (16.07.04)

כ"ז תמוז, ה'תשס"ד 299

## СДЕРОТ НА ЛИНИИ ОГНЯ

Вот уже неделю (на момент написания этой статьи) продолжают беспрерывные обстрелы города Сдерот ракетами "касам" со стороны сектора Газа. Более 20 тысяч жителей города живут в постоянном напряжении, вздрагивая при каждом новом громком звуке. Утром 4 июля еще пять ракет упало в пределах "зеленой черты" в западном Негеве. Они были выпущены из района города Бейт-Ханун в северной части сектора Газа. Там уже давно находятся подразделения ЦАХАЛА, призванные навести порядок в бандитской вотчине ХА-МАСа и "Исламского джихада" после трагического инцидента в Сдероте 28 июня (там от осколков "касама" погибло два человека).

Однако правительство, поставившее своей целью бегство армии из юго-западных районов Страны Израйла и изгнание оттуда евреев, по-видимому, отдало ЦАХАЛУ приказ лишь "обозначать" свое присутствие в опасном для Сдерота районе. Время от времени высшие правительственные чиновники заявляют о том, что "полностью предотвратить обстрелы города невозможно". Но это ложь. Уничтожить террористов и их лаборатории вполне реально. Для этого надо лишь отдать армии приказ воевать по-настоящему.

Ну а пока сдеротское отделение ХАБАДа делает все возможное, чтобы помочь жителям города справиться с тем колоссальным стрессом, который обрушивается на них ежедневно. Утром 28 июня, молодой раввин Хананэль-Иегошуа Пизем - представитель сдеротского отделения ХАБАДа - был в числе первых горожан, оказавшихся в районе, где погибли люди. Когда с места недавнего теракта быстро разъехались штатные психологи, сочтя свою задачу выполненной, их функции добровольно взял на себя рав Пизем-младший (его старший брат Зеэв - любимец русскоязычного Сдерота, возглавляющий местный "Бейт-ХАБАД", - в это время посещал семью, сидящие "шиву").

Поведение Хананэля

Пизема, подходившего к отчаявшимся, плачущим людям, успокаивая их и предлагая мужчинам совершить обряд возложения тфиллин, очень не понравилось израильским телевизионщикам. Когда "служитель культа" приблизился слишком близко, по мнению репортеров, к месту съемки, один из них прошипел сквозь зубы: "А ну-ка, проваливай отсюда!"

Вечером 28 июня жители города вышли на улицу в подавленном и раздраженном настроении. Некоторые из них принесли плакаты такого, например, содержания: "Шарон отделился от Сдерота", "Программа отделения - нож, вонзенный в самое сердце Сдерота" и т.п. Один из плакатов подобного рода находился в руках 56-летнего сдеротца Арье Фишера - религиозного еврея, который зарабатывает на жизнь себе и своим близким тяжелым физическим трудом.

Этого человека давно и хорошо знают в Сдероте. В 1965 году он совсем еще молодым человеком репатриировался в Израиль из Румынии и вскоре был призван в армию. В октябре 1973 года, в самом начале войны Судного дня, Арье был направлен защищать страну на Голанские высоты, где командование ЦАХАЛа срочно затыкало дыру, образовавшуюся в результате прорыва сирийской армии.

"Дыру" вскоре удалось "заштопать", но сотни израильских солдат на сирийском участке фронта в первые же дни войны были убиты или попали в плен. Среди пленных оказался и Арье Фишер... Сегодня этот уже

немолодой седобородый человек не любит вспоминать подробности тех страшных дней. Его, вместе с несколькими десятками выживших под пытками товарищей, обменяли на тысячи сирийских пленных в декабре 1973 года. С тех пор Арье никого не боится - кроме Всевышнего. Вот уже более 30 лет он является хасидом ХАБАДа. Именно потому он и вышел вечером 28 июня, после тяжелого рабочего дня, к месту теракта с плакатом: "Уход их Гуш-Катифа - "Катюши" в Сдероте!"

Плакат был быстро обнаружен и смят провокаторскими телевизионщиками, чтобы не



портить фон оптимистических, в целом, репортажей различных каналов местного ТВ. Смысл их, в основном, сводился к тому, что жители прифронтового города дружно выдвигают лишь чисто материальные требования. И главное для них - расширение городского парка "амбулансов" и создание новых рабочих мест в промышленной зоне. Короче говоря, всё должно происходить в строгом соответствии с марксистской теорией о первичности материального бытия и вторичности общественного сознания. Хотя лично я уверен, что жители нашего города далеко не столь примитивны, как это кому-то хотелось бы...

Одно можно сказать: безусловно, действия правительства и его главы вынудило всех жителей нашего города, включая даже самых "далеких" от религии, надеяться в решении своих проблем только на немедленный приход Мошиаха. Судя по его посланникам в городе, только он по настоящему волнуется за нашу судьбу.

Александр Риман (житель Сдерота)



Будни в Сдерот

### Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	19:06	20:25
Тель-Авив	19:26	20:28
Хайфа	19:18	20:29
Беер-Шева	19:29	20:26
Москва	21:45	23:27
Петербург	22:55	01:23
Нью-Йорк	20:07	21:13



Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану ладдик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро  
работает издательство

ШЕМ

т.с.л. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

*Тора глазами Мошиаха*

**Долой излишки!**

**Е**сли человек возьмёт на себя обет перед Б-гом.

Эта глава начинается с закона о человеке, взявшем на себя какой либо обет. Обет, это запрет, который человек берёт на себя и этим превращает то, что было разрешено, в запрещённую для него вещь. В случае, если кто либо взял на себя обет сделать что либо противное Торе, такое обещание не имеет никакой силы, как будто бы ничего не обещалось. Поэтому обет относится лишь к вещам, разрешённым Торой.

Любавичский Ребе Король Мошиах объясняет это явление следующим образом. Обет, это ограничение, которые человек добровольно принимает на себя, превращая разрешённое всем, в запрещённое лишь для него. Это "запрещённое" не становится "плохим", напротив, оно становится святым и поэтому запрещённым для взявшего на себя обет.

Отношение мудрецов Талмуда к этому явлению двоякое. С одной стороны, они считают это положительным, т.к. ограничение, добровольно взятое на себя, очищает и воспитывает, усиливает иммунитет человека против отрицательного воздействия окружающей среды. С другой стороны, отношение к этому негативное, как сказано. "Разве тебе недостаточно запретов Торы, для чего нужны ещё и дополнительные?"

В действительности, в этом нет никакого противоречия. Встречаются люди, для которых такие ограничения полезны, имеются и такие, которым они излишни. Тому, кто уже приблизился к святости и достиг духовной стабильности и совершенства не стоит отдаляться от разрешённого. Такой человек не должен давать обеты и ограничивать себя в том, что разрешила Тора.

Человек же, который ещё не достиг высокого уровня служения Всевышнему, должен быть очень осторожен не только лишь в том, что запрещено, но и в том, что дозволено. Тот, который ещё недостаточно пропитался святостью Торы и недостаточно закалён в соблюдении её запретов, может наложить на себя некоторые ограничения.

Общий вывод из сказанного можно выразить следующими словами. Тому, кто ещё не достиг совершенства, не мешают некоторые дополнительные ограничения. Это можно выразить крылатым хасидским выражением: "То, что нельзя, – нельзя, а то, что можно, – иногда является лишним."

Составил Бенцион Хейн

**ЧУДЕСА СЕГОДНЯ**

**Сокровищница пророчеств эры Мошиаха**

Пророчество в свете Торы - не просто мистика или тайна, сокрытая за семью печатями. Пророчество - тема вполне земная. Жизнь еврейского народа немыслима без пророков. Была даже эпоха в еврейской истории, когда народом правили именно пророки. А в Талмуде сказано, что у еврейского народа было 200 тысяч пророков. Также РАМБАМ в своей фундаментальной работе "Мишна Тора" совершенно четко излагает признаки, по которым мы можем отличить пророка от лжепророка. Увы, после того, как был разрушен Иерусалимский Храм, пророчество было сокрыто от еврейского народа. Но мудрецы учат, что оно будет возвращено перед приходом Мошиаха.



Можно с уверенностью заявить, что это предсказание исполнилось, поскольку мы живем, как учит Ребе, в эпоху Мошиаха.

Пророки нашего и предшествующих нам поколений - святые хасидские Ребе, наши учителя. Третий Ребе Хабада Цемах-Цедек пишет: "Удивительнейшие чудеса творил Баал-Шем-Тов, подобного которому не было со времен ришоним... Ведь он и его ученик Межеричский Магид, благословенной памяти, могли видеть весь мир от края до края в самом буквальном смысле... И все это потому, что свет, сотворенный Всевышним в первый день творения и утаенный им в Торе, был им виден явно... А также от моего деда, (Алтер Ребе), благословенной памяти, мы слышали точнейшие предсказания будущего". Пророческим даром обладали все наши Ребе: Мителер Ребе (Второй Ребе ХАБАДА), Ребе Цемах-Цедек (Третий Любавичский Ребе), Ребе МАХАРАШ (Четвёртый Любавичский Ребе), Ребе РАШАБ (Пятый Любавичский Ребе) и рабби Йосеф-Ицхак Шнеерсон (Шестой Любавичский Ребе).

В беседе, посвященной недельной главе "Шофтим" (5715/1991 г.) Ребе шлита Король Мошиах объявил: "Необходимо оповестить всех, что наше поколение удостоилось того, что Всевышний избрал земного человека, обладающего, как и все, свободой выбора,... и назначил его быть "судьей и советником" и пророком поколения, чтобы он давал указания и советы всему еврейскому народу и всем людям поколения в отношении служения Всевышнему и всего, что связано с Торой и заповедями, а также в отношении повседневной жизни..."

Этот человек - сам Ребе, к которому безусловно относятся слова Торы: "Дам им пророка из среды их братьев подстать тебе".

Дело теперь за нами. Мы должны оповестить всех, что есть человек, к которому в любое время можно обратиться за помощью и благословением, а также о той неиссякаемой сокровищнице пророчеств, которая заключена в собрании святых писем Ребе "Игрот Кодеш". Тот, кто хоть раз обращался к Ребе за советом или благословением через "Игрот Кодеш", ощутил вкус эпохи Мошиаха. С помощью ответов из "Игрот Кодеш" мы не только находим свой верный жизненный путь, но также устаиваемся глубокой внутренней связи с Ребе шлита Королем Мошиахом, который принесет нам Освобождение немедленно, прямо сейчас.

Раввин Зимрони Цик

Контактный телефон МОРЕ "Геула":  
**(03)960 0557**

Адрес: *Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль*  
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель  
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин

**У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?**

**У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.**

**(03) 909 3894**